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                                                            PharmDr. Tomáš Arndt 

                          Československá a česká farmacie-projevy, dopady a důsledky genocidy Židů 

                                               a dalších forem rasového pronásledování. 

 

   PharmDr. Tomáš Arndt započal kombinovanou formu doktorského studijního programu 

 P 5206-Farmacie, studijní obor 5206 V 021 Klinická a sociální farmacie na Katedře sociální a 

klinické farmacie Univerzity Karlovy, Farmaceutické fakulty v Hradci Králové, dnem 1. října 

2012. 

   Jeho individuální studijní plán předpokládal složení zkoušek ze tří předmětů- z předmětu 

povinného-Sociální farmacie a ze dvou výběrových povinných předmětů – Dějiny farmacie a 

Sociální farmacie-lékárenství. Vedle toho, v intencích regulí studia, to bylo i složení zkoušky 

z předmětu Anglický jazyk. Zkoušky byly složeny v tomto sledu: 

Dějiny farmacie, dne 27 3. 2013 s hodnocením prospěl; 

Sociální farmacie-lékárenství, dne 12. 12. 2013 s hodnocením prospěl; 

Světový jazyk (angličtina), dne 6. 6. 2016 s hodnocením prospěl; 

Státní zkoušku z předmětu Sociální farmacie jmenovaný složil dne 15. 12. 2014 

s hodnocením prospěl. 

   Na doporučení školitele, leč s jemu příznačnou vlastní aktivitou a zájmem se Dr. Arndt 

rozhodl pro složení dvou atestačních zkoušek na Ústavu světových dějin, Filozofické fakulty 

Univerzity Karlovy v Praze. Dne 21. 6. 2013 to byla zkouška z moderních obecných dějin, dne 

24. 6. 2014 dílčí atestace z obecných dějin. Předmětem obou zkoušek byly širší souvislosti 

problematiky disertace - dějiny Židů, sionismus, židovský nacionalismus, antisemitismus a 

arizace v zemích okupovaných Německem. 

  Kladně je také nutno hodnotit pravidelnou účast PharmDr. Tomáše Arndta na jednotlivých 

ročnících postgraduální a postdoktorandské konference Farmaceutické fakulty UK v Hradci 

Králové, což je v případě studentů kombinovaného studie jev dost ojedinělý, dále aktivní účast 



na odborných fórech typu Sympozium z dějin farmacie a konference Po stopách nemoci lidí a 

zvířat, což je dlouholeté odborné fórum pořádané Technickým muzeem v Brně. 

Také přehled publikační činnosti ukazuje postupné zásadní uchopení předmětné problematiky 

ze strany autora: 

 ARNDT, Tomáš. První židovští lékárníci v Praze – část 1. In: Praktické lékárenství, 2013, roč. 9, č. 4-5, s. 

204-205 /článek/  

 ARNDT, Tomáš. První židovští lékárníci v Praze – část 2. In: Praktické lékárenství, 2014, roč. 10, č. 1, s. 

34-35 /článek/ 

ARNDT, Tomáš — DOHNAL, František. Židé v evropské farmacii od 7. do počátku 20. století. In: Česká 

a slovenská farmacie, 2016, roč. 65, č. 5, s. 182-191 /článek/ 

 ARNDT, Tomáš — DOHNAL, František. Osudy židovských farmaceutů z českých zemí během 

holocaustu. In: Česká a slovenská farmacie, 2017, roč. 66, č. 1, s. 35-45 /článek/  

ARNDT, Tomáš-DOHNAL, František: Významné osobnosti z řad židovských farmaceutů z českých zemí 

od 18. do 20. století. In: SLABOTÍNSKÝ, Radek (ed.): Medicína, farmacie a veterinární lékařství. Kapitoly 

k dějinám a vybraným tématům. In: Edice Acta Musei Technici Brunensis, svazek 12. Brno, Technické 

muzeum v Brně 2017, s. 71-77  

ARNDT, Tomáš — DOHNAL, František. Příběh jednoho zmizelého světa. Lékárna U bílého jednorožce v 

Praze a osud jejích majitelů (nejen) ve dvacátém století. In: Dvacáté století-The Twentieth Century, 9 

(1), 2017 /článek v tisku, vyjde 2017/  

(další příspěvky jsou ve formě abstraktů-viz. autoreferát disertace) 

   K osobě PharmDr. Tomáše Arndta a průběhu jeho studia bych rád uvedl, že se dle mého 

mínění jedná o vzácný případ cílevědomého osobního nasazení, neobyčejného vnitřního 

zaujetí, systematického badatelského postupu, to vše prostoupeno invencí a vskutku 

neutuchající aktivitou. Osobně jsem rád, že jsem byl toho všeho účasten. 

   Dr. Arndt se problematiky postupně zmocňoval, hledal nové zdroje informací a pramenného 

materiálu. Jeho práce je rozsáhlá, přitom on sám není školený historik. Přesto má text 

posloupnost, vnitřní vazbu, i když místy vítězí popisnost. Rozsáhlý odkazový aparát práce 

potvrzuje nejen široké spektrum studované literatury, pramenů tištěných a archivních, 

osobních sdělení, ale je v něm skryta možná pobídka pro eventuální pokračovatele v bádání. 

   Disertační práce potvrzuje aktuálnost problematiky, nejen ve smyslu odstraňování dluhů, 

které naše historiografie má (doporučuji výsledky publikovat!), ale i problémům současného 

světa, naši společnost nevyjímaje. Myslím, že to jsou také důvody  pro využití práce ve výuce 

dějin farmacie. 



   Vzhledem k uvedeným skutečnostem, jsem toho názoru, že doktorand prokázal schopnost 

samostatné tvůrčí činnosti a zároveň splnil předepsané povinnosti. Domnívám se, že výsledná 

práce splňuje požadavky na disertační práci doktorského studijního programu v oboru klinická 

a sociální farmacie. Obohacuje poznání v této oblasti, napomáhá rozvoji vědního oboru. 

   V souladu s § 47 zákona č. 111/ 1998Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů, doporučuji, aby komise přijala práci PharmDr. Tomáše 

Arndta k obhajobě a aby v případě úspěšné obhajoby byl jmenovanému udělen akademický 

titul „doktor“ (ve zkratce „ Ph.D.“).  

                                                                 doc. PhDr. František Dohnal, CS. 

 

V Hradci Králové 1. 12. 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


